



# Önkormányzati Híradó

AZ EDELÉNYI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT, KÖNYVTÁR ÉS MÚZEUM KIADVÁNYA 2011. DECEMBER



**Békés, meghitt karácsonyi ünnepeket  
és sikerekben gazdag,  
boldog új esztendőt kíván  
városunk minden polgárának  
*Edelény Város Képviselő-testülete!***

## ELISMERÉSEK OKTÓBER 23-ÁN

„Mára már vannak olyan nemzeti ünnepeink is, amelyeken egyéb elfoglaltság miatt nem vesznek részt azok, akiknek ott lenne a helyük” – mondta Molnár Oszkár országgyűlési képviselő, városunk polgármestere az október 23-i beszédében.

A kormányfő aznapi brüsszeli útja természetesen nem befolyásolta az ünneplést, de tény: a Fidesz egyetlen, listás önkormányzati képviselője nem vett részt az öt évvel ezelőtt felavatott 1956-os emlékmű megkoszorúzásán és az azt követő ünnepi képviselő-testületi ülésen sem, amelyen a város kitüntéseit adták át.

Molnár Oszkár beszédében hangsúlyozta: „Az ünnep attól lesz ünnep, ha azon féltetve mindent, tudunk egybegyűlni, megmutat-

va, hogy mégiscsak egy közösséghez tartozunk.” Az ünnepségen elmondott beszédében méltatta forradalmunk és szabadságharcunk

emlékét *Dariusz Waluszczyk*, Siewierz alpolgármestere, aki azt is felidézte, hogy a lengyelek miként próbálták segíteni annak sikerességét.

### Négyen részesültek idén városunk kitüntető címeiben

Az Edelényért díszoklevélben részesített **dr. Somogyi Ilona** évtizedeken át dolgozott szemesz főorvosként, emellett aktív részese volt városunk közéletének. A szintén az ebben a kitüntetésben részesült **Vincze Lajos** felajánlásai révén újulhatott meg a finkei református templom.

Pro Urbe Edelény emléklappal ismerte el a képviselő-testület **Rakaczki Mihály** esperes munkáját, akinek az áldozatos tevékenysége eredményeként épült meg a görög katolikus templom. Ugyancsak ebben a díjban részesítették **Varga Ferencet**, a fogyatékosok otthonának nyugalmazott igazgatóját, aki négy cikluson keresztül volt önkormányzati képviselő és a speciális olimpiai mozgalom elindítójaként öregbítette világszerte Edelény hírnevét.

## Testvérvárosunkkal együtt ünnepeltünk

Teljesítette harmadik kiutazását a Comenius-program keretében önkormányzatunk, iskoláink és a sportegyesület küldöttsége lengyelországi testvérvárosunkba, Siewierz-be. A delegáció részt vett a lengyel függetlenség napja alkalmából rendezett misén és ünnepségen is.

Városunk nevében *Szörnő Zsigrai Erika* alpolgármester és *Vártás József* jegyző helyezte el koszorút a Siewierz főterén álló emlékműnél.

„Míg november 11-én a lengyelek a függetlenség és az egységes ország megeremtését ünneplik, addig ugyanez a nap, az I. világháború lezárása annak a folyamatnak a kezdetét je-

lenti a magyaroknak, amely Trianonban zárult” – mondta városunk alpolgármestere ünnepi beszédében. Arra hívta fel a figyelmet, hogy a magyarság sorsa mindig emlékeztessen: a haza és a függetlenség drága kincs, amelyet féltőn kell óvnia minden nemzetnek.

Az Európai Unió támogatásával az előkészítő munkát követően egy évvel ezelőtt vette kezdetét kölcsönös látogatások révén a Comenius-program. Minden alkalommal előre meghatározott témákat kellett feldolgozni. Városunk küldöttei ezúttal azzal ismerkedtek, hogy Siewierzben miként teremtenek kapcsolatot az iskolák és a civil szféra között, hogyan vonják be a gyermekeket a társadalom életébe.

November végén végeztek ellenőrzést városunkban a projektet koordináló Tempus Közalapítvány szakemberei, akik elismeréssel szóltak annak eddigi megvalósulásáról. Áttekintették az eddigi találkozásokat, megvizsgálták a keletkezett számlákat, bizonylatokat, illetve tanácsokkal segítettek a résztvevőket. A tapasztaltak alapján támogatták, hogy városunk még egy kiutazást teljesítsen, illetve újabb pályázat révén folytassa ezt a fajta együttműködést testvérvárosával.

#### A lengyel kisebbséget segítik

Két női és két férfi, teljes népviseleti öltözéket adományoz Siewierz városunk lengyel kisebbségi önkormányzatának. Erről Zdzisław Banas polgármester tájékoztatta a Comenius-program keretében ott tartózkodó küldöttséget.

A gondolatlanul nem sokkal korábban *Zele Józsefné*, a kisebbségi önkormányzat elnöke fordult a siewierz-i városvezetéshez, amely teljes mértékben pozitívan fogadta a kezdeményezést.

A méreteket már megküldték, a ruházat elkészítését követően várhatóan a lengyel delegáció jövő tavaszi látogatásakor érkezik majd meg az adomány.

#### Folytatódott a diákcsera

Közel harminc általános iskolásunk járt a lengyel testvérvárosban, Siewierz-ben a több évről visszatekintő diákcseraprogram keretében.

A vendéglátó családoknál elhelyezett gyermekek kirándultak Tarnowskie Gory ezüstbányájába, csónakáztak a Fekete Pisztráng nevű tárnában, fürdőztek a közeli aquaparkban, diszkót rendeztek számukra, részt vettek a lengyel függetlenség napja alkalmából tartott misén és városi ünnepségen.

Mindeközben természetesen kiváló lehetőségük volt a tanult idegen nyelvre, az angol gyakorlására.

## MIHÁLY-NAPOZTAK



Hagyományait folytatva idén is megrendezte a Mátyás óvoda a Mihály-napi vásárt, amelyen a szülők azt is megláthatták, mi mindent tanultak gyermekeik az elmúlt hónapok során.

Molnár Oszkár: „Folytatjuk munkánkat a városért”

## EGY NEHÉZ ÉV UTÁN

Jóval aktívabb az utóbbi időben Molnár Oszkár, térségünk független országgyűlési képviselője a parlamentben. Módosító indítványokat nyújtott be törvénytervezetekhez, a költségvetési mellett tagja immár a cukorágazattal történeti kivizsgálására létrehozott bizottságnak, s több alkalommal szólt hozzá a napirendi pontokhoz. A változás okairól is kérdeztük, de a hangsúly mégiscsak városunk dolgaira helyeződött.

– Valóban igyekszem teljes mértékig kihasználni azt a szűkös keretet, amit a házszabály a független képviselők számára lehetőségeként biztosít. Eddig sem lazáltam ugyanakkor, csak a sok folyosói egyeztetés, a közbenjárás kérése képviselőtársamtól, dr. Daher Pierre-től az árvízi védekezési költségeink rendezése érdekében nem volt olyan látványos. Korábban azért is volt tartózkodóbb a viselkedésem, mert bízom abban, hogy emiatt kedvezőbb lesz a kormányzat viszonyulása városunkhoz és térségünkhöz, de ez láthatóan nem vezetett eredményre. Bőven volt emellett teendő ideháza is.

– **Miért nem sikerült a kormányzatot megengyhíteni?**

– Azt, hogy azok, akiket közbenjárásra kértem, nem tudtak vagy nem akartak segíteni, nem kívánom minősíteni. Korábban is hangsúlyoztam: nem feltételezem, hogy a kormányfő nap mint nap azzal kelne és feködne, hogy Molnár Oszkár mit mondott, mit tett. Ami eddig történt városunk ellenében, más szinteken dőlt el. Valamit csak mutat az, hogy az árvízi védekezési költségeink dolgában hiába kértünk egyeztetést, majd méltányosságot a Belügyminisztérium önkormányzati államtitkárságától, s nem maradt más választásunk, mint a közigazgatási per elindítása. Az is mutat valamit, hogy a polgármester-választás óta eltelt egy év alatt ki sem látszottunk a többségükben név nélkül tett bejelentések alapján folytatott vizsgálatokból.



– **Hol állunk most?**

– A vizsgálatok, azok is, amelyek nem a polgármesteri hivatalt érintették, hanem valamelyik intézményünket, mind azzal zárultak, hogy a bejelentések alaptalanok voltak, jogszabálysértés nem történt. Városunk működőképességét minden támadás ellenére is sikerült megőriznünk. Ez a lakosság számára úgy érzékelhető, hogy nálunk minden alkalmazott időben megkapja a fizetését, egy percig sem merült fel, hogy fel kellene függeszteni a gyermekek melegítetetését, a fűtés hiánya miatt nem kellett tanítási szünetet elrendelni, és a közvilágítást sem kellett kikapcsolni.

– **A pályázati pénzek azonban nem dőlnek hozzánk...**

– Máshová sem. Tudom, volt egy-két szalagátvágás a környéken olyan pályázati forrásokból megvalósult beruházások átadásán, amelyeket még az előző kormány idején bíráltak el uniós forrásból. Ilyen fejlesztés nálunk is folyik, a kastély felújítása. Annak a

tábláján is csak a logót cserélték ki. Az árvíz utáni helyreállításokra benyújtott igényeink részben teljesültek, részben a hivatalos kiértékelés szerint forráshiány miatt elutasításra találtak, a gátépítés, mederkotrás viszont állami feladat lenne. Három nagyobb fejlesztésünk, az óvoda-felújítás, a belvárosi rekonstrukció és a belvárosi elkerülő út folyamatban van.

– **Épp az utóbbi pályázattal kapcsolatban nyilatkozta azt a Fidesz helyi elnöke, hogy a szakmaiság hiánya miatt el fog bukni...**

– Már maga az megdöbbenő, hogy Laj úr, miközben hangsúlyozza, hogy a részleteket nem ismeri, ilyen kijelentésbe bocsátkozik. Annyit viszont legalább tudnia kellene, hogy a belvárosi elkerülő út pályázata már korábban nyertes lett, azt éppen polgármesterjelöltjük menedzselte akkori alpolgármesterként. Most annyi derült ki, hogy a tervek a hivatalos nyilvántartások alapján készültek el, ám a valóságban az út két oldalán lévő ingatlanok tulajdonosai annak idején az engedélyben foglaltaktól kijebbb építették meg a kerítésüket, azaz az útfelület számára rendelkezésre álló terület szűkebb.

– **Ki ezért a felelős?**

– Összességében hatvanéves történet ez, úgyhogy lehetne sorolni: aki nem az engedélyezett helyre tette a kerítését, aki ezt nem vette észre, vagy szemet hunyt fölötte, aki tényleges helyzetet nem vezette át a nyilvántartásokon, a pályázat szakmai előkészítését végző városfejlesztési osztály korábbi vezetése, amely vagy a hozzá nem értésről tett ezzel tanúbizonyságot, vagy tudatosan hagyta itt ezt a rejtett aknát. Számunkra azonban most a megoldás a fontos, ami csak akkor vezethet eredményre, ha az mindenki számára elfogadható lesz. Ez azt is jelenti, hogy, minden rosszindulatú feltételezés ellenére, eszünkbe sem jutott elbontatni a kerítéseket.

– **Jövőre folytatjuk ugyaninnen?**

– A városunk működőképességének a fenntartásáért és előrehaladásáért dolgozó többség természetesen folytatni fogja a munkáját. Nem tagadom, sokszor nem estek jól a méltatlan támadások, a lejáratást célzó megnyilvánulások, a nyilvánvaló hazugságok. Ikreink megszületése, az adventi készülődés és az ünnepek viszont erőt adnak újra. Ezért is kívánom a jóakarátú edelényieknek, hogy családjuk körében találjanak nyugalmat, az együttléből merítsenek erőt ahhoz, hogy jövőre folytatni tudjuk, amit tavaly októberben közösen kezdtünk el.

### Startol a Start

Közel százkilencven millió forintot nyert el önkormányzatunk a jövőre induló közfoglalkoztatásra.

Molnár Oszkár polgármester a bejelentés mellett azt is elmondta: amellett, hogy az ideitől nagyobb létszámot lehet majd foglalkoztatni, részben lehetőség nyílik a mostanál több órában is alkalmazni a jogosultakat.

Egyértelmű pozitívumként határozta meg azt, hogy keretből a béren kívül anyagiakra is lehet majd fordítani. Így mód lesz járdát építeni, például a benzinkút melletti régi temető alatt, vagy áttereseket kialakítani a Katona József utcán.

## RENDEZŐDŐ KÖRÜLMÉNYEK KÖZÖTT

**Szűk fél év alatt az új intézményvezető irányításával és az önkormányzat segítségével sikerült rendezni az edelényi Szociális Szolgáltató Központ helyzetét. Ez derült ki abból a beszámolóból, amely novemberben került a képviselő-testület elé.**

A szociális helyiségeket felújították, a dolgozók számára biztosították a feltételeket, úgy, hogy a gondozottak létszámát nem kellett csökkenteni. Rendbetették az előző intézményi vezetés alatt elhanyagolt állapotba jutott arborétumot is, amelynek további gondozása érdekében felvették a kapcsolatot az azt korábban gondozó gimnáziummal.

*Horváthné Ipacs Katalin* intézményvezető arról is beszámolt a képviselő-testületnek, hogy az ellenük tett bejelentésekre végzett különböző hatósági vizsgálatok mind azzal zárultak, hogy jogsértést nem állapítottak meg. Ugyanakkor már az átadás-átvételkor kiderült, hogy hiányzik számos alapvető dokumentum, amelyek vagy sohasem voltak meg, vagy valahogyan kikerültek az intézményből az előző vezetés távozásakor. Több évre visszamenőleg kellett és kell az alkalmazotti nyilvántartásokat is aktualizálni.

### Korszerűsítések

Az idősök otthona korszerűsítésére nyújt be pályázatot az intézmény a képviselő-testület jó-

vághatásával. Egyfelől az épületet, a lakóhelyiségeket és a közösségi tereket korszerűsíté-  
nék, másfelől lehetőség nyílt a zsúfoltság enyhítésére. Az egyébként saját forrást nem igénylő pályázat előkészítési munkáira szükséges ötmillió forintot a 2007-ben kibocsátott kötvény terhére biztosítja az önkormányzat, amelyet siker esetén az intézmény visszafizet a költségvetésbe.

## Listavezető

**Több alkalommal is arról beszélt Baricska Jánosné, a Fidesz-listáról bejuttatott önkormányzati képviselője a testületi üléseken, hogy a város vezetése a fideszes érzelmű intézményvezetőket bocsátotta el.**

Az akkori Fidesz-többség akaratából a választások előtt létrehozott tévés kft. megszűnt, legfőképpen azért, mert – amellet, hogy jóval nagyobb kiadásokat emésztett fel – mind a helyi, mind a területi választási bizottság elmarasztalta azt a választási alapelvek megsértése miatt. Az oktatási központ megszűnése után egyházi fenntartásba került iskolák vezetőiről a görög katolikus exarchátus döntött. Az önkormányzati fenntartásban maradt borsodi iskola vezetésére nem érkezett pályázat, így ott igazgatóhelyettes megbízására került sor. A két óvoda vezetését pályázat útján töltötték be. A szociális központ élére a jogszabály alapján írtak ki pályázatot. A kórház és rendelőintézet élén nem történt változás.

A jelek szerint egyedül *Baricska Jánosné* vezet listát aszerint, hogy ki fideszes érzelmű, s ki nem.

## Ki fizessen a jogellenes döntésért?

**Kártérítési per indításáról döntött a képviselő-testület az előző tanév végén megszűnt Városi Oktatási Központ főigazgatójával szemben, aki a Legfelsőbb Bíróság ítélete szerint annak idején jogellenesen szüntette meg egyik közalkalmazottjának a jogviszonyát.**

*Hemádi Attiláné* mint intézményvezető az oktatási központ megalakulását követően az átszervezés során több közalkalmazott jogviszonyát is megszüntette. Egyikük a munkáltatói intézkedés ellen munkaügyi pert kezdeményezett. A jogerős döntést a Legfelsőbb Bíróság tavaly decemberben hozta meg, amelyben kimondta: a főigazgató „a felmentés jogát nem rendeltetésszerűen gyakorolta, azt megtorlasként alkalmazta”. A döntés következtében kifizetendő elmaradt bér, egyéb járulékok és a bírósági eljárások költségei meghaladják a tizenhárommillió forintot.

A kérdés az, hogy ki állja ezt a tetemes összeget. Az ügyben tagiskolája révén szintén érintett szuhogyi önkormányzat mereven elzárkózik attól, hogy bármekkora részt is vállaljon. A közalkalmazottak jogállásáról szóló törvény szerint a magasabb vezető a vezetői tevékenységének keretében gondatlanul okozott károkért teljes mértékben felel, ám kétséges, hogy a volt főigazgató elismerné a felelősségét.

Városunk nincs abban a helyzetben, hogy magára tudja vállalni ezt a tetemes összeget. A képviselő-testület megítélése szerint azonban jobb anyagi helyzetben sem lenne helyes, ha szó nélkül tudomásul vennék egy ekkora összeg kifizetését, s meg sem próbálnának intézkedni a megtérülés érdekében. Ezért született az a döntés, hogy amennyiben nem lehet peren kívül megegyezni, bírósághoz fordulnak a kártérítési igénygel.

Városunk nincs abban a helyzetben, hogy magára tudja vállalni ezt a tetemes összeget. A képviselő-testület megítélése szerint azonban jobb anyagi helyzetben sem lenne helyes, ha szó nélkül tudomásul vennék egy ekkora összeg kifizetését, s meg sem próbálnának intézkedni a megtérülés érdekében. Ezért született az a döntés, hogy amennyiben nem lehet peren kívül megegyezni, bírósághoz fordulnak a kártérítési igénygel.

## Sínen

### a konzorcium

**Aláírta Molnár Oszkár polgármester azt a konzorciumi szerződést, amelynek keretében a kórház több más, a megyében működővel közösen pályázik fejlesztésre.**

*Dr. Daher Pierre* az általa főszerkesztőként jegyzett pártkiadvány október végétől terjesztett számában azt állította, hogy a pályázat meghíúsult, mert „a város első embere elzárkózott az együttműködéstől”. A valóságban azonban a szerződés szövege csak november 11-én érkezett meg elektronikus levélben a polgármesteri hivatalba. Abban a feladót az kérte, hogy a polgármester tíz napon belül jelöljön meg egy időpontot, amikor az eredeti szerződést aláírja.

A szerződésre egy-két napon belül rákerült *Molnár Oszkár* aláírása.

## Jogszerű volt a kinevezés

**Csak október 7-én érkezett meg a polgármesteri hivatalba a megyei kormányhivatal állásfoglalása, amelyről Baricska Jánosné képviselő (Fidesz) a másfél héttel korábbi rendkívüli testületi ülésen azt állította, hogy az már az előző napon a birtokában volt.**

A kormányhivatal bejelentés alapján azt vizsgálta, hogy törvényes volt-e az egyik óvoda-vezető kinevezése. Baricska Jánosné a határozatnak a polgármesteri hivatalba való megérkezése előtt már másfél héttel birtokában volt annak. Sőt, még azt is a polgármester szemére vetette, hogy annak tartalmát nem ismertette.

Molnár Oszkár polgármester az ülésen nehezményezte, hogy mielőtt még a hivatalos címzetthez eljutna egy határozat, azt már valaki rendelkezésére bocsátja a kormányhivatal. A képviselő-testület az állásfoglalás megismerése után úgy döntött, hogy azt nem fogadja el, mivel a jogszabály szerint törvényesen járt el a kinevezéskor.

Ehhez hasonló egyébként nem most először fordult elő. Emlékezetes, hogy még tavaly ősszel a közmeghallgatáson Baricska Jánosné a Belügyminisztérium ellenőrzési főosztályának az árvízi védekezés költségigénylésével kapcsolatos részjelentéséből olvasott fel. Úgy tudjuk, hogy a polgármesteri hivatal észrevételezte is az esetet a minisztériumnál. Ott azonban valamiért nem voltak kíváncsiak arra, hogy kerülhetett illetéktelen kézbe a dokumentum.

## HÁROMMILLIÁRDOS HULLADÉKGAZDÁLKODÁSI BERUHÁZÁS

A Sajó és a Bódva völgye 127 településének hulladékgazdálkodása korszerűsödik egy 3,3 milliárd forintos projekt révén. Ez hangzott el azon a projektzáró rendezvényen, amelyet a Sajó-Bódva Völgye és Környéke Hulladékkezelési Önkormányzati Társulás tartott november utolsó napján. A társulásnak tagja önkormányzatunk is.

A társulás uniós támogatásra pályázott, és nyert. Célja, hogy a társult önkormányzatok közigazgatási területén EU-konform regionális hulladékgazdálkodási rendszert alakítsanak ki és működtessenek. 2006-ban adták át Sajóközán a 2 millió köbméter kapacitású hulladékkezelő centrumot, ám az egyre szigorodó hazai és uniós jogszabályok miatt szükséges ennek korszerűsítése.

A Sajó és a Bódva völgye települési szilárdhulladék-gazdálkodási rendszer fejlesztése című projekt alapvető célja a lerakásra kerülő hulladék

mennyiségének jelentős csökkentése, a hulladékok minél nagyobb arányú hasznosítása által.

A projekt költsége 3,3 milliárd forint, ennek révén a társulás 127 településének területén folytatódik a szelektív hulladékgyűjtési rendszer továbbfejlesztése, 62 hulladékgyűjtő szigetet és 3 hulladékgyűjtő udvart alakítanak ki. Kiépíté-

nek egy mechanikai-biológiai hulladékkezelési rendszert és egy átrakó állomást.

A zöldhulladékok begyűjtésére és hasznosítására bővíti a komposztáló területet, a házi komposztálás elterjesztésének érdekében pedig hatezer házi komposztáló edényt helyeznek ki a településeken.

### Ötszörösébe került volna

Az előzetesen becsült ötszáz helyett kétezer-hétszáz tonna, illegálisan lerakott hulladékot kellett elszállíttatnia önkormányzatunknak.

Az ÉHG Zrt.-vel kalkulált eredeti mennyiséget túlzottan ítélte meg Virág Tamás képviselő (Változás Edelény) azon a képviselő-testületi ülésen, amelyen a javaslatról tárgyaltak. Hozzászólásai nyomán a megoldás az lehetett volna, hogy tételesen elszámolják az elszállított mennyiséget.

Amennyiben a magát legutóbb „ellenzékes véleményt megfogalmazóként” meghatározó képviselő észrevételei szerint járt volna el a testület, az önkormányzatnak több mint ötszörös árat kellett volna fizetnie a szemétszállítást végző cégnek.

## VÁLASZTÁSI MATEK

Kettészakítja országgyűlési választókerületünket a Lázár János, Fidesz-frakcióvezető által benyújtott választójogi törvény. Edelény és a környező települések a Sajószentpéter központú választókerülethez tartoznak majd, Szendrő és a tőle északra fekvő falvak pedig az ózdihoz.

Tavaly tavasszal a Fidesz jelöltje vereséget szenvedett választókerületünkben, amely az egyetlen volt, ahonnan független országgyűlési képviselőt juttattak be a választók a parlamentbe. Egy stabil fideszes többségű választókerület jön létre most az átalakítással az origo számításai szerint. A létrehozandó választókerület településeiben ugyanis a tavalyi első fordulóban összesen majdnem 21 ezren szavaztak a Fidesz egyéni je-

löltséjére, míg a szocialistákra alig 11 ezren, a Jobbikra pedig 12 ezren. Molnár Oszkár 2010-es támogatói közül 2700-an kerülnének ebbe az új választókerületbe, így nem látszik esélyesnek az internetes portál szerint.

A számolás helyes, csak éppen a másfél évvel korábbi adatok szerint az akkor indult jelöltekre vonatkoztatva. A következő választást azonban – legalábbis a jelenlegi jogszabályok alapján – 2014-ben, két és fél év múlva fogják tartani, s ki tudja, kik lesznek a jelöltek. Addig még sok víz le fog folyni a Sajón is és a Bódván is. Mindemellett a rendszerváltozás óta eltelt két évtizedet nézve, nehéz lenne kijelenteni, hogy akár Sajószentpéter, akár Kazincbarcika kifejezetten jobboldali bázis lenne. Edelényben pedig, úgy tűnik, eddig is inkább Molnár Oszkárnak szavaztak bizalmat az emberek, mintsem a Fidesznek.

Tegyük hozzá: az, aki ezt az egészet kiszámolta, s keresztülnyomta a Fidesz törvényt előkészítő stábján, számolt már korábban is tévesen. Egyszerűen csak amiatt, hogy az egyenletről mindannyiszor kifejtette az embereket.

## Pályázatból fejlesztenek

Pályázat keretében az önkormányzat tulajdonában lévő Borsodi Közszolgáltató Nonprofit Kft. 6 168 334 Ft uniós támogatást nyert el eszközparkjának bővítésére a 15 millió forintot meghaladó összköltségű projektjéhez.

Tavaly a térséget sújtó árvíz védekezési és utómunkáinak nagy részét a társaság végezte, amely a megfeszített munkatempó mellett a cég gépparkjában is maradandó nyomott hagyott, így elengedhetetlenné vált a már egyébként is előregedett eszközök felújítása.

A pályázat keretében a közszolgáltató cég a mindennapos munkáját segítő eszközök (lapvibrátor, döngölőbéka, hézagvágo, kompresszor, földfúró rakéta és vésőkalapács) beszerzését jelentő technológiai fejlesztésre nyert el támogatást.

A fejlesztés eredményeként beszerzett eszközök nagymértékben hozzájárulnak a szolgáltatások javításához, minőségileg és mennyiségileg egyaránt.

## Leszavazták az indítványokat

A Bódva teljes magyarországi szakaszának a kotrását és gátak építését kérte Molnár Oszkár, térségünk független országgyűlési képviselője a költségvetési törvényhez benyújtott módosító indítványában.

Indítványozta emellett a kastélykerti sportpálya kiváltását és új építését, valamint a rakacai tározó rehabilitációját is.

A forrást mindehhez a parlament elé tervezett mélygarázusra, látogatóközpontra, a Kossuth tér átalakítására és a debreceni nagyerdei stadionra előirányzott összegekben jelölte meg.

Az indítványokat a kétharmados Fidesz-többség, benne Daher Pierre képviselő is leszavazta.

## A képviselők jogállását módosítanák

A parlamenti képviselő ne folytathasson más keresőtevékenységet, javasolja Molnár Oszkár, térségünk független országgyűlési képviselője és Ivády Gábor független honatya a jogállásról készülendő törvényjavaslathoz benyújtandó közös módosító indítványukban.

Az is szerepel a javaslatban, hogy a miniszterek, államtitkárok, miniszterelnöki és kormány megbízottak ne lehessenek parlamenti képviselők a hatalmi ágak, nevezetesen a törvényhozói és a végrehajtói tényleges szétválasztása érdekében. Megtiltanák emellett, hogy pártlistáról olyanok jussanak be az Országgyűlésbe, akik legalább öt évet sem dolgoztak még életükben.

## NEM ÉRT CÉLT A MINISZTERIUM

**Elutasította a Fővárosi Bíróság a Belügyminisztérium indítványát, s irat-ki-egészítést rendelt el a vis maior-per első tárgyalási napján. A tárcá az kérte, hogy szüntessék be a pert, amelyet önkormányzatunk indított az árvízi védekezési költségek megtérítése érdekében.**

A Belügyminisztérium 170 millió forintot nem térített meg a városnak a tavalyi árvíz el- leni védekezés költségeiből. A döntés meg- ismerése után önkormányzatunk előbb egyezte- tést kért, majd annak eredménytelensége után méltányosságot kért a tárcától, ami szintén nem vezetett sikerre.

### Helyreállítások

Azoknak a közterületeknek a helyreállítása folyik jelenleg Ede- lényben, amelyek a tavalyi árvíz ide- jén károsodást szenvedtek.

Az önkormányzat ilyen jellegű vis maior-igényét mintegy százmillió for- rintban ismerte el a Belügyminisz- terium.

Molnár Oszkár polgármester a szerdai képviselő-testületi ülésen hangsúlyozta: bár vannak még ut- cák, amelyek felújítása egyébként in- dokolt lenne, a vis maior-támoga- tás csak az árvízkárok helyreállítá- sára fordítható.

A rendezés érdekében korábban közbenjárás- t kért még az év elején Molnár Oszkár polgár- mester Daher Pierre országgyűlési képviselőtől (Fidesz), előbb Szőrmé Zsigrai Erika alpolgármester közvetítésével, majd személyes találkozójukon is. Mivel ez is sikertelen maradt, kényszerült az önkormányzat közigazgatási pert indítani a tár- cá döntésével szemben. Daher Pierre egyébként a saját maga által főszerkesztett helyi fideszes lapban úgy nyilatkozott a perről, hogy semmi esélyt nem lát annak megnyerésére. Álláspont- ját csak színesíti az, hogy Baricska Jánosné ön- kormányzati képviselő (Fidesz) több testületi ülés- en is kifogásolta, hogy az önkormányzat „fel- jelentette a fenntartóját”. Azon túlmenően, hogy egy közigazgatási per messze nem azonos egy bűnvádi feljelentéssel, a Belügyminisztérium sem fenntartója egyetlen önkormányzatnak sem. A települések fejkvóta szerint az állami költség- vetésből részesülnek támogatásban, azt pedig – legalábbis a jelenleg érvényes jogszabályok szerint – az Országgyűlés alkotja meg.

A bíróság első körben hozott intézkedését Mol- nár Oszkár úgy értékelte, hogy az mindenkép- pen biztató, hiszen alaposan át kívánja tekin- teni az ügy részleteit.

### Laptophoz juthatnak

Az önkormányzat által fenntartott ál- talános iskola minden felső tagozatos ta- nulója és pedagógusa laptophoz juthat, ha sikeres lesz az ennek érdekében benyű- jtott pályázat.

Korábban már sikerrel pályázott az ön- kormányzat, aminek révén több mint negyvenhatmillió forintból informatikai eszközökkel bővültek az iskolák. A mos- tani cél a jelenleg is fennálló informatikai eszközhiány csökkentése, úgy, hogy ez a városnak egyetlen forintjába sem kerüljön.

### Bursa-döntés

Ötvenöt, felsőoktatásban résztvevő hallgató számára biztosít támogatást az önkormányzat az „A” típusú Bursa Hungarica Felsőfokú Ön- kormányzati Ösztöndíjpályázat keretében az idej tanév második és a következő első félévére kettőtől négyezer forintig. Hatvanöt kérelem ér- kezett be, kilencet forráshiány miatt kellett el- utasítani, egy pályázó pedig visszavonta a ké- relmét.

A „B” típusúra tíz kérelem érkezett be. For- ráshiány miatt négyet kellett elutasítani, így a következő három tanévre hatan részesülhetnek támogatásban.

Felülvizsgálták 2008. és 2009. évi „B” típu- sú Bursa Hungarica Felsőfokú Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot.

Huszonegy fő esetében a támogatás folyósi- tását rendelték el a korábban megállapított ösz- szeggel. Három fő esetében a folyósítást meg- szüntették, mert a támogatás feltételei nem áll- nak fenn, egy fő esetében pedig együttműkö- dési kötelezettség megszegése miatt.

Még sok a kérdőjel egyébként a pályázat sor- sával kapcsolatban, az azonban tény, hogy a megyei önkormányzat – ahogyan tavaly sem – idén sem egészíti ki már a támogatást.

### KI-BE JÁRÁS

**Levélben fordult Molnár Oszkár, térségünk független országgyűlési képviselője Orbán Viktor miniszterelnökhöz, Navracsics Tibor miniszterelnök-helyetteshez és Pintér Sándor belügyminiszterhez annak érdekében, hogy a kialakítandó járás székhelye Edelény legyen.**

Cigánd az egyetlen kistérségi központ a me- gyében, amely nem szerepel a majdani já- rási székhelyek listáján, írta a megyei napi-

lap. A hír városunk számára azért lehet érde- kes, mert az egyben azt is jelenti, hogy a kis- térség eddigi központjaként ott van a járási székhelyek listáján.

A Fidesz helyi székházában működő tele- vízió viszont az elmúlt hetekben több olyan riportot is közölt, amelyekből azt vonhatta le bárki, hogy Szendrő a kiszemelt, sőt földraj- zi elhelyezkedése okán sokkal inkább joga- sult is.

Edelény mellett szól viszont, hogy a járási székhelyek által nyújtandó közszolgáltatások itt működnek, s a városban futnak össze a tö- megközlekedési útvonalak is, amit a járások kialakításáról szóló kormányrendelet elsődle- ges szempontként határoz meg.

A kérdés élénk vitát váltott ki a kistérségi ta- nács legutóbbi ülésén, de a polgármesterek egyetértettek abban, hogy Edelény központi sze- repkörét a jövőben is szükséges fenntartani.

### ÚJRA PÁLYÁZUNK

Újra benyújtotta igényét az önkor- mányzat egy határon átnyúló pályázati ki- írásra, amely az árvíz sújtotta települések rehabilitációját célozza.

Molnár Oszkár polgármester elmondta: a korábbi 150 milliós pályázatot forráshi- ányra hivatkozva elutasították, miután Illés Zoltán államtitkár úgy nyilatkozott, hogy az összeg nem elegendő a teljes rendezésre. Reményét fejezte ki, hogy ennek megfele- lően az új pályázat már eredményes lesz.

### Önkormányzati Híradó

AZ MKKM KIADVÁNYA

**FELELŐS KIADÓ:**  
Hadobás Pál,  
MKKM-igazgató

**TÖRDELÉS:**  
MIKOM  
Nonprofit Kft.

**KÉSZÜLT:** Német Nyomda Kft.

**LAPZÁRTA:** 2011. december 24.